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   التمرین الأول:

 .24أكتب في ترتیب تصاعدي قائمة الأعداد الأولیة الأصغر من  )4
 أولي. 577أثبت أنّ العدد  )5

نعتبر في المجموعة  )6
2 المعادلة ذات المجھول)y ;x( :2885التالیة 1731 577.......( )x y E  

 .1731و 2885أ) عینّ القاسم المشترك الأكبر للعددین: 
 .('E)، حیث نرمز إلى المعادلة المبسّطة الناتجة بـ: (E)ب) بسّط المعادلة 

، ثم حل في)'E(حل خاص للمعادلة  (3 ;2)ج) تحقق أنّ الثنائیة 
2  المعادلة)E'(. 

 . 233، ونصف قطرھاOالتي مركزھا المبدأ  )C(د) في معلم متعامد ومتجانس نعتبر الدائرة 

 .(C)أكتب معادلة للدائرة  - 
 .(C)وتكون إحداثیات نقط من الدائرة  ('E)من الأعداد الصحیحة التي ھي حل للمعادلة  (x; y)جد الثنائیات  - 

   التمرین الثاني:

  ، من بینھم رجل واحد اسمھ علي، وامرأة واحدة اسمھا فاطمة.نساء 4رجال و 6تتكون مجموعة من الأشخاص من 

  نرید تشكیل لجنة تضم ثلاثة أعضاء.

 نعرّف الحوادث التالیة: )3
A :  رجال"  3"اللجنة تضم      B : "اللجنة تضم رجلا وامرأتین " 
C : ا"جنة تضم علیّ ل" ال       D  :  تضم فاطمة"  لا " اللجنة  

):الاحتمالات الأتیةأحسب  - )p A ،( )p B ،( )p C،( )p D و( )p C D 

 الذي یرفق بكل اختیار عدد الرجال في اللجنة المشكلة. Xلیكن المتغیر العشوائي  )4
 ، وعرّف قانون احتمالھ.Xأ) عین القیمّ الممكنة للمتغیر العشوائي 

 ب) أحسب أملھ الریاضیاتي، وانحرافھ المعیاري.

   لث:التمرین الثا

لواحقھا الأعداد المركبة  Cو A ،B. نعرّف النقط )J;I;O(منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس المستوي المركب 

2Azعلى الترتیب  ،1 3Bz i  وCz z  

 .Cو A ،B، وعلمّ النقط CzوAz ،Bzأكتب على الشكل المثلثي الاعداد )5

 تنتمي إلى دائرة واحدة یطلب تعین مركزھا ونصف قطرھا. Cو A ،Bاستنتج أنّ النقط  )6

و 2ذو الطویلة Dzالتي لاحقتھا العدد  Dعلمّ النقطة  )7
5

4


 على شكلھ الجبري. Dzعمدة لھ، وأكتب 

2z، ومن أجل Mالذي صورتھ  zنعتبر العدد المركب  )8   نعرّف العدد المركبL  :بـ
2

z i
L

z





 

 تخیلیا صرفا. Lحتى یكون  Mأ) عینّ مجموعة النقط 

1Lحتى یكون  Mب) عین مجموعة النقط    

2Lحتى یكون  zج) جد العدد المركب  i   
 بالتوفیق                          انتھى 
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  نقاط) 06( التمرین الأول:

 ن0.75...... ............................ .24صغر من أكتب في ترتیب تصاعدي قائمة الأعداد الأولیة الأ )1

: : القائمةالحل 2;3;5; 7;11;13;17;19; 23 

 ن0.75....... ........................................................................... .أولي 577أثبت أنّ العدد  )2

577: لدینا:حل 24.02 577ومنھ  .23، و19، 17، 13، 11، 7، 5، 3، 2لا یقبل القسمة على  577و 

 عدد أولي.

نعتبر في المجموعة  )3
2 المعادلة ذات المجھول)y ;x( :2885التالیة 1731 577.......( )x y E  

  ن1 ............................................... .1731و 2885عینّ القاسم المشترك الأكبر للعددین:   )أ

(1731;2885)باستعمال خوارزمیة إقلیدس نجد: : حل 577gcd   

  ن0.5... ..................... .('E)طة الناتجة بـ: المعادلة المبسّ حیث نرمز إلى ، (E)بسّط المعادلة   )ب

5: التبسیط 3 1.......( ')x y E   

في، ثم حل )'E(خاص للمعادلة حل  (3 ;2)تحقق أنّ الثنائیة ج) 
2  المعادلة)E'(.  .....0.5  +1ن  

(2)5:التحقق   3(3) 1  محققة  

الجملةنشكل :  )'E( حل المعادلة  
5 3 1.........( ')

5(2) 3(3) 1.....( '')

x y E

E

 


 
 نجد: )'E(من  )''E(بطرح 

5( 2) 3( 3) 0x y   :5ومنھ( 2) 3( 3)x y    :2یقسم   3ومنھ)-x5( 5أولي مع  3و 

2ومنھ  )x-(2یقسم  3وحسب مبرھنة غوص ینتج  3x k   معk   :3ومنھ 2x k   

5نجد:  )'E( في المعادلة xوبالتعویص عن  3y k   

: إذن 3 2;   5 3x k y k     

 . 233، ونصف قطرھاOالتي مركزھا المبدأ  )C(د) في معلم متعامد ومتجانس نعتبر الدائرة 

  ن0.5........................ ......................................................... .(C)دائرة للأكتب معادلة  - 

): حل   ; ) ( )M x y Cتكافئ :
2 2 233x y   

  .(C)وتكون إحداثیات نقط من الدائرة  ('E)لمعادلة ھي حل لالتي من الأعداد الصحیحة  (x; y)جد الثنائیات  - 

  ن1...........................................................................................................  :حل

لدینا
2 2 233x y  و 3 2;   5 3x k y k     بالتعویص عنx وy  في معادلة الدائرة

)C(  :ینتج
234 42 13 233k k  وتكافئ :

234 42 220 0k k     

وتكافئ
217 21 110 0k k  2:وتكافئk  أو

55

17
k   وk    

2k:إذن  في عبارتي  وبالتعویضx وy نجد: ( ; ) 8;13x y   

  نقاط) 07( التمرین الثاني:

  ، من بینھم رجل واحد اسمھ علي، وامرأة واحدة اسمھا فاطمة.نساء 4رجال و 6تتكون مجموعة من الأشخاص من 

  نرید تشكیل لجنة تضم ثلاثة أعضاء.
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 التالیة:نعرّف الحوادث  )1
A :  رجال"  3"اللجنة تضم      B : "اللجنة تضم رجلا وامرأتین " 
C : ا"جنة تضم علیّ ل" ال       D  :  تضم فاطمة"  لا " اللجنة  

):الاحتمالات الأتیةأحسب  - )p A ،( )p B ،( )p C،( )p D و( )p C D..... ..0.5×5 ن 

  :حل
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C
p D
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( )

120 30

C
p C D

C
   .  

 الذي یرفق بكل اختیار عدد الرجال في اللجنة المشكلة. Xلیكن المتغیر العشوائي  )2

  ن2+ 0.5............................... ، وعرّف قانون احتمالھ.Xم الممكنة للمتغیر العشوائي عین القیّ   )أ

X :: مجموعة القیمّ الممكنة لـ حل 0;1; 2; 3X   

  :Xحتمال المتغیر اقانون 

 
3
4
3
10

4 1
0

120 30

C
p X

C
     ،       

3
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10
p X p B  

 
2 1
6 4

3
10

60 1
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120 20

C C
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
        ،     

1
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6
p X p A  .  

ip  3 2 1 0 
iX x  

1 1

6
 

1
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1

30
 

 i ip p X x   

 ن1+ 1....................................................... وانحرافھ المعیاري. أحسب أملھ الریاضیاتي،  )ب
:الأمل الریاضیاتي

3 2 3 9 30 15 54 9
( ) 0 1.8

10 2 6 30 30 5
i iE X x p

 
          

: التباین

2

2 2 3 4 9 9
( ) ( ) 0

10 2 6 5

9 60 45 81 54 14
( ) 0.56

30 25 30 25

i iV X x p E X

V X

  
        

 
  

    



  

: الانحراف المعیاري  0.56 0.75X V X     

  نقاط) 07( لث:التمرین الثا
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لواحقھا الأعداد المركبة  Cو A ،B. نعرّف النقط )J;I;O(منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس المستوي المركب 

2Azعلى الترتیب  ،1 3Bz i  وC Bz z  

 ن0.75 +0.25 (×3(... .... .Cو A ،B، وعلمّ النقط CzوAz ،Bzأكتب على الشكل المثلثي الاعداد )1

  حل:

Az :2الشكل المثلثي للعدد  2Az    ، 
cos 1

arg : ;     
cos 0

A

A A A

A

z


  


 
 


  

إذن:  2 cos( ) sin( )Az i    

Bz:  1الشكل المثلثي للعدد 3 2Bz    ،  

 

1
cos

2
arg : ;       

33
cos

2

B

B B B

B

z




 






  
  


  

2إذن:  cos sin
3 3

Bz i
     

       
    

  

  

Cz:  2Cالشكل المثلثي للعدد Bz z  ،

   arg arg ;  
3

B C B Cz z


      

2إذن:  cos sin
3 3

Cz i
     

     
    

  

 تنتمي إلى دائرة واحدة یطلب تعین مركزھا ونصف قطرھا. Cو A ،Bاستنتج أنّ النقط  )2

  ن0.5.............................. ................................................................................ حل:

2A:لدینا مما سبق B Cz z z   :2یكافئOA OB OC    النقط ومنھA ،B وC  تنتمي

  .2ونصف قطرھا  ،O إلى الدائرة التي مركزھا المبدأ

و 2الطویلة  وذDzالتي لاحقتھا العدد Dعلمّ النقطة  )3
5

4


 على شكلھ الجبري. Dzعمدة لھ، وأكتب 

  ن0.5+ 0.5 ................................................................................................... حل:
   انظر الرسم. :Dتعلیم 

 الشكل الجبري:
5 5 2 2

2 cos sin 2
4 4 2 2

Dz i
          

                           
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2 :وأخیرا 2Dz i    

2z، ومن أجل Mالذي صورتھ  zنعتبر العدد المركب  )4   نعرّف العدد المركبL  :بـ
2

z i
L

z





 

  ن1.....................................................  تخیلیا صرفا. Lحتى یكون  Mأ) عینّ مجموعة النقط 

L: كان إذا وفقط إذاتخیلیا صرفا  Lیكون : حل L:ویكافئ
2 2

z i z i

z z

 
 

 
   

ویكافئ:      2 2z i z z i z        

ویكافئ:  2 2 2 2z z i z z i z z z iz i          

ویكافئ:   2 2 0z z i z z z z       

z: وبفرض x iy :ینتج     2 22 2 2 2 0x y i iy x      

ویكافئ:
2 2 2 0x y y x      

وتكافئ:  
2 2

2 21 1
1 1 0

2 2
x y

   
        

   
ویكافئ: 

2
2 1 5

1
2 4

x y
 

    
 

  

  مركزھا، -]AJ[قطرھا التي -مجموعة النقط ھي الدائرة  :إذن
1

1;
2

 
  
 

ونصف قطرھا 
5

2
r  ،

  .Aباستثناء النقطة 

1Lحتى یكون Mن مجموعة النقط عیّ   )ب  .................................................... ........1ن  

1Lیكون: حل  1یكافئ
( 2)

z i

z




 
):ویكافئ 2)z i z     

JMویكافئ:  AMالنقطة: ویكافئ M  تمسح محور القطعة المستقیمة]AJ[.  

2Lحتى یكون zج) جد العدد المركب  i  ........................................ ................0.5ن  

2Lحتى یكون  حل: i  :2یكافئ
2

z i
i

z


 


ویكافئ:  2 2z i z i      

2ویكافئ:  4 2z i z iz i    :ویكافئ 1 4 3i z i      

ویكافئ:
4 3 1

 
1 1

i i
z

i i

  
 

 
أخیرا 

7 1

2 2
z i     

  بالتوفیق                          انتھى 
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